

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

„Samoborski list“ izlazi 1. i 15. u mjesecu.
PRETPLATA na cijelu godinu stoji K 4.—, na po godine K 2.—, a na četvrt godine K 1.—. S poštom stoji 48 filira na godinu više, a u Americu K 1.40 na godinu više. Pojedini broj stoji 20 filira.

Odgovorni urednik: Dr. Mijo Juratović.

Uprava i otpravništvo nalazi se u „Samoborskoj tiskari“ S. Šeka, trg Leopolda Salvatora.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petimni redak u redakcijskom dijelu po 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust.

Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samoborski list“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Godina III.

U Samoboru, 1. prosinca 1908.

Broj 23.

Sjutra se navršuje punih šezdeset godina, što je Njegovo Veličanstvo, naš uzvišeni kralj i vladar,

Franjo Josip I.

stupio na prijestolje svojih slavnih predja.

U burnim vremenima preuzevši kao mladić kormilo države u ruke, uz teške kušnje, koje su Ga kasnije stizale u Njegovu životu On je ostao čvrst i nepokolebljiv u Svojoj neumornoj brizi i trajnoj očinskoj skrbi za sreću i dobrobit Svojih brojnih naroda.

U toj postojanoj neoslabljenoj brizi za sreću i napredak svojih kraljevina i zemalja dočekuje On sjutra Svoj velebni vladalački jubilej; u sijedoj časnoj starosti krepak i badar duhom slavi rijetko i uzvišeno slavlje:

šezdesetu obljetnicu Svog sretnog i slavnog vladanja.

Milijuni srdaca diljem prostrane Austro-Ugarske kucaju sretno zahvaljujući Providi, da je uzdržala na životu i prijestolju toliko dobrog i plemenitog vladara. U sjajnim gradovima i palatama, u sitnim seocima i niskim potleušicama napunjavu se srca radošću nad veličajnim danom, što ga doživljuje Njegovo Veličanstvo, naš uzvišeni kralj Franjo Josip I.

I hrvatski narod, baštinjenom svojom odanosti, vjeran tradicijama svojih otaca, harno se i radosno pridružuje sreći i slavi svog prejasnog vladara, kao što je svagda dijelio tugu i patnje, koje su stigle Njegovo plemenito srce.

Hrvatski narod proniknut sinovskom ljubavlju i čuvstvom najdublje zahvalnosti osjeća to veću sreću, što je jubilarna ova godina ovjenčana velikim djelom protegnuća Previšnjih suverenih prava na Bosnu i Hercegovinu i time umetnut novi i sjajni alem-kam u Njegovu svijetlu krunu. Hrvatski narod diže pri tome nada, u sjedinjenje svegakolikog hrvatskog naroda pod moćnim žezlom habsburške dinastije.

I naš pitomi i bijeli Samobor okitit će se narodnim trobojama i učestvovati u velebnom slavlju dobrog i uzvišenog vladara, a njegovo se gradjanstvo priključuje iz sve duše molitvi, koja se izvija iz srca milijuna Njegovih podanika: Bože živi i uzdrži do krajnih granica ljudskoga vijeka Njegovo Veličanstvo kralja Franju Josipa I.!

JOSIP HEROVIĆ.

Pisac Begovih Tona.

Godine 1842. izučio je Herović opet više sposobnih mladića za glazbu i sastavio vrlo brojnu glazbu, pošto mu je poglavarstvo na njegovu prošnju kupilo sva nova glazbala. Ovo je bila četvrta banda, koju je Herović besplatno i velikim trudom sastavio. Njegovi glazbenici — učenici sjećahu se ga velikom zahvalnošću, a stari naš gradjanin Josip Horvat iz Gornjega kraja, koji je 42 godine proboravio kod samoborske glazbe, spominje se osobitim pletetom i u tančine, kako ga je Herović upućivao u temelje glazbe.

1800. godine stanovao je Herović u kući Jagice Polakoviće, koja je imala kuću na trgu i na mjestu, gdje je danas kuća g. Francekovića. Herović, koji je je tada već bio starac, stanovao je u I. katu, uz koji je bio hodnik prema ulici i na tome hodniku (jer mu je u sobi bilo pretamno) poučavao je on svoje glazbenike, kojih se sviranje razilježalo čitavim trgov.

Glazba samoborska, kojoj je bio otac Herović, doživljava je baš stotu godišnjicu (1907.) kad se raspala i tako žalosno proslavila svoj jubilej . . .

Herović nije samo bio vrstan kapelnik nego i na glasu organista. U svečanim danima znao je on na ovoj kor skupiti vješte u glazbi sugradjane, koji suopćinstvu privedili lijep užitek. Tada su obično na koru svirali gusle Langer i Vizner, čelo je svirao Nagy, a Nagyjeva sestra je pjevala sola. Herović je bio vrstan solista na fagotu, pa je njime mnogo puta sudjelovao na koncertima glazbenoga zavoda u Zagrebu, i ondje sticao općena priznanja. Sa svojom glazbom izvodio je mnoge instrumentalne mise u crkvi, a u orguljanju znao je i druge poučavati. Jednoga takovu svjedodžbu, koja je on službeno izdao svomu pitomcu, našao sam

u trgovišnom arhivu, pisana je u njemačkom jeziku, a u prijevodu glasi:

Potvrđujem svojim potpisom i pečatom, da je Ivan Stengl za svoga pripravnoga tečaja ovdje, poučavan od potpisana u orguljanju i crkvenom pjevanju te je u tome pokazao toliko muzikalne sposobnosti, da može svagdje službu seoskoga organista časno vršiti.

U Samoboru, dne 24. studenoga 1842.

J. Herović,
učitelj i organist.

Herović je puno toga ispisao kajdama za crkvene porabu. Tužno je znao gledati na ovu svoju muku i često je znao pred prijateljima izjaviti, da ga je strah te će ove kajde, pisane tolikim trudom, jednom služiti nekome za zavitke u dućanu. Ova bojazan, pak i slabe imućstvene prilike njegove prinuče ga, da je preko tisuću araka, koje je što sam ispisao, a što pokupovao tiskanah, prodao na Mariju Bistricu za neznatnu cijenu od 50 for.

Izvornih sastavaka u glazbi i to samoj crkvenoj nema on mnogo, ali je poučavajući mnoge u orguljanju, prevodio radi svojih učenika iz knjige Cantuala, „Cithara octocorda“ zvanoga, mise, pak iz korala za cijelu godinu pjesme za sviranje. Ove je ispisao u dvije sveske za porabu seoskih školnika i organista.

Za ostale njegove glazbene stvari doznajemo iz „Napretka“ od godine 1861. koji piše:

„Tako ove svoje kao i one od pokojnoga Franje Langer, glasovitoga organiste stolne naše crkve sastavljene izvorne mise i hrvatske pjesme, koje je Herović toliko puta u svom Samoboru izvodio uz ushićenje svojih pobožnih slušalaca, pak 6 poučljivih knjigah i 28 sveščića praeludiumah, fugah, versetah i drugih u crkvenom stilu sabranih komadah, ostavio je posjed-

nom oporukom na korist preparandije zagrebačke, šest krasnih njemačkih misah samostanu milosrdnih sestarah, a sve od bistričke prodaje preostavše note pak i one od g. Wiesnera-Livadića pribavljene tiskane mise ostavio je istom oporukom polag kataloga samoborskoj župnoj crkvi; a ondješnjoj (samoborskoj) glavnoj učionici za utemeljenje školske knjižnice ostavio je preko 300 komadah raznih znanstvenih knjigah pisanih u hrvatskom, slovenskom, latinskom, njemačkom i francuskom jeziku i više tlo- i zemljoviđa.“

Budući da je ovo pisano u „Napretku“ još za života Herovićeve nema nikakve sumnje, da je ove informacije pok. Deželicu dao sam Herović, a napose mu je pripočeo netom spomenute odredbe u oporuci, koje se tiču njegovih kajda i glazbenih knjiga.

Kako se u samoborskoj školi doista nalazi gotovo pun ormaric Herovićeve knjiga, koje su joj pripale poslije njegove smrti, bit će da su se i druge njegove odredbe tačno izvršile i da spomenute oporuke nije barem u bitnosti promijenio.

I ove njegove odredbe glede njegove siromašne imovine svjedoče, kako je plemenito mislio i kako mu je bio svaki osjećaj vezan uz školu i uz glazbu, kojima je posvetio čitav svoj život.

Od zamašaja je spomenuti, da je Herović osim za glazbeno umjeće pokazao i dara za pjesništvo. Više toga napisao je u stihovima: razne pjesme, grobne natpise, zagonečke, pak i u prozi više izvornih pripovijedaka.

Zabilježio je i nekoliko narodnih zagorskih pripovijesti, pak smješica, a ponešto je i prevodio s njemačkoga.

(Nastavit će se.)

Mali oglasnik

Jedno uvrštenje u „Mali oglasnik“ stoji 60 filira. Svaka riječ u malom oglasu koji prelazi 15 riječi stoji 2 filira više. Mali oglasi plaćaju se unaprijed.

Naočice i ovikeri prodaju se i popravlja kod L. Sudaika, ura: Samoboru. 2-

Za Nikolinje.

Vragova (krampusa) i Nikola iz svile, krzna sladora i čokolade, razne vrste slatkiša, običnih i salon bombona, čokolade, smokve, datulje itd. preporučuje najjeftinije

V. Mateta

Čast mi je javiti cijenjenim mušterijama da sam svoj fijakerski posao preselila iz Gajeve u Šmidhenovu ulicu br. 15.

Julijana Božić.

LJEČILIŠTE u Samoboru

kraj Zagreba; prekrasni šumoviti goraki kraj sa ugodnom klimom. Moderno uređenje za hidro- i elektroterapiju, kupelji s ugljičnom kiselinom, masaža i dr. U liječenje primaju se bolesti živčanoga sustava, kronične bolesti dišnih i probavnih organa, te bolesti izmjenice tvari. Uputi šalju se na: „Upravu lječilišta u Samoboru.“

Pokućvo

Naj. oja i najjeftinije

Pokućvo

I. hrvatska stolarska i tapetarska

obrtna i vjerska

udruga

kao član zemal. sred. vjer. udruge.

ZAGREB, Marija Vukelić ul. 10, Nikolićeva 2.

Domaći proizvod.

Polakšice u plaćanju.

Kašalj izliječi

tko

svoje zdravlje voli.
5246 not. ovjer. svjedodžbi
dokazuješ siguran uspjeh

Kaiserovih

prekih Karamela
sa tri omotika.

Liječnici su ih probali i preporučili protiv kašlja, promuklosti, rahitisa, sluzavosti, kiselosti, štrajka te kašlja hripavca. — Svječić po 20 i 40 fil. — Svežanj 80 fil. — Dobiva se kod

MIRKA KLEŠČICA

Izgarica u stalnom andjelu u Samoboru.

NOVOSTI! PATENT ALBUMI

(11 različitih alba) samoborština koje su složene u formi razglednice sa vanjskom slikom starog grada samoborskog od 1776., te se može cijeli album poslati sa poštom od 5 filira. Cijena je albuma samo 30 filira a dobije se u izdaru 5. šeta.

Studen je tu! — Ruke od studeni rado pucaju, koža postaje hrapavom, a lice gubi na ljepoti. Tko hoće svemu tomu izbjeći, neka upotrebljuje

MALVINA-CREM,

koji djeluje s najboljim uspjehom. Dobija se u ljekarnici M. Kleščića. Cijena lončiću K 1-20.

Nikolo!

Čast mi je javiti mojim cijenjenim mušterija da sam nabavio veliki izbor najfinijih svilenih, i sve druge vrste bombona, kao i čokolade. Zgodno za darove k sv. Nikoli.

Sa štovanjem

Makso Škarek.

Svoje velike skladište uvijek svježeg

Portland-Cementa

kao i suhog

gradjevnog drva

preporučuje

Stjepan Šolc.

Važno za narodno gospodarstvo.

Radi pomanjkanja krme, odredila je

tvornica K. i R. JEŽEK, s nastanom u Karlovcu

prodavati sve vrste gospodarskih strojeva na otplatu od dvije do tri godine. Obroci su razdijeljeni na 6 mjeseci, ali se mogu i preko rokova produjiti uz 6% kamate.

Skladište drži Josip Katić, ravnatelj, (vis a vis kadetske škole) u Karlovcu.

Na skladištu se na zalih nalaze svakovrsne sječkarnice za krmu rezati, zatim sve vrste mlatila za pšenicu vršiti, vjetrenjače za čišćenje pšenice i raznog žita. Nadalje vinske preše, šivači strojevi kao i plugovi, brane, kosila za travu kositi grablje za sijeno, ruljače za kukuruzu, te motor-mlinovi.

Tko želi koji od pomenutih strojeva kupiti neka se obrati na zastupnika ove tvornice gosp. Ivana Levičara, trgovca u Samoboru, koji će kupcima naručivati strojeve, te potanje uvjete saopćiti.

Veleštovanjem

Josip Katić, ravnatelj.

OGLAS.

Od posjeda Gliznik i Zagrebčica prodat će se pojedine čestice

svake srijede i subote

u poslovnicu gospoštije u Glizniku u 9 sati prije podne, a prodat će se čestice u općinama

Domaslovec, Strmec, Sv. Nedjelja, Rakovica i Molvica,

i to: šuma i razne ledine i sjenokoše.

Gospoštija Gliznik.

LASINJA

Zastupnik u prodaje lasinjske vode za Samobor, preuzeo je pisani, te je preporučuje svima, koji vole izvrnu ručnu i ljekovitu vodu.

E. Presečki, trgovina mješovite robe.